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Крім того, важливо створити відкритий діалог, організувавши регулярні 

зустрічі або дискусійні платформи, де військовослужбовці можуть безкоштовно 
обговорювати свої переживання та отримувати підтримку, що сприятиме 

формуванню довіри і зменшенню стигматизації. 
Таким чином, запровадження цих заходів допоможе змінити культуру 

військової служби, зменшити стигматизацію психічного здоров’я та підвищити 
готовність військовослужбовців звертатися за допомогою, що, своєю чергою, 

позитивно вплине на їхнє психологічне благополуччя та загальну ефективність 
у виконанні службових обов’язків. 

 

УДК 159.944:614.84:355.415 
Платонов В.М., доктор філософії (PhD) зі спеціальності Психологія, науковий 

співробітник навчально-наукової лабораторії екстремальної та кризової 
психології науково-дослідного центру Національного університету цивільного 

захисту України 
 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПСИХОЛОГІЧНОГО СУПРОВОДУ 
ДІЯЛЬНОСТІ ФАХІВЦІВ ДСНС УКРАЇНИ. ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ 

ТА МОЖЛИВІ РІШЕННЯ 
 

Проблема психологічного супроводу діяльності фахівців ДСНС завжди 
буде актуальною. Cучасні виклики війни, швидка трансформація суспільства, 
значне інформаційне навантаження мають свої негативні наслідки на 

суспільство в цілому. Окрім змін у громадській думці та соціальних настроях, 
що впливають на особистість, значним травматичним фактором є також 

відсутність безпекових умов. Рятувальники ДСНС України та співробітники 
МВС все частіше стають ціллю для ворога. Різке зростання кількості 

надзвичайних ситуацій, які є наслідками збройної агресії, а також тих, що 
викликані змінами кліматичних умов, створюють нові виклики та труднощі у 

виконанні рятувальниками своїх обов’язків. 
Вказані вище чинники лише підтверджують той факт, що кількість 

завдань, які виконують рятувальники ДСНС, є надвисокою. У свою чергу, це 
провокує негативні психічні стани, такі як апатія, депресія, прояви агресії, 

професійне вигорання, яке виражається у відсутності мотивації, зневажливому 
ставленні до себе, нехтуванні правилами безпеки. Виникнення таких станів 

відбувається на тлі постійного стресу, відсутності відчуття безпеки, втоми та 
перевтоми, перебування в умовах високих температур, носіння додаткових 
елементів бронезахисту, які збільшують вагу спорядження рятувальника. З 

огляду особливостей діяльності рятувальників, що виникли під час воєнного 
стану та продовжують змінюватися в негативний бік, постає питання 

відновлення їх особистісних психологічних ресурсів. 
З початку війни психологи ДСНС проводять систематичні заходи з 

підтримки оптимального психологічного стану, відновлення особистісних 
ресурсів та роботи з травматичним досвідом рятувальників. Маючи на меті 

профілактику, зменшення та запобігання проявів симптомів депресивних, 
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тривожних розладів та симптоматики посттравматичного стресового розладу. 

Завдяки правильно підібраним методам і підходам, психологи можуть 
ефективно працювати над профілактикою і подоланням наявних проблем.  

На сьогодні психологічні заходи у вигляді тренінгів мають найбільшу 
ефективність та дозволяють провести психологічну роботу одразу з групою 

особового складу. Їх застосування дає можливість одночасно охопити певну 
кількість рятувальників, що не лише економить час, а й забезпечує взаємодію та 

підтримку кожного в колективі. У груповому форматі учасники розподіляються 
за певними критеріями, що сприяє усвідомленню власних переживань і 
травмуючих ситуацій. Це є важливою складовою для професій, пов’язаних із 

високим рівнем стресу та ризику, де психологічна підтримка від колег може 
відігравати ключову роль у відновленні сил та емоційного стану. 

Тренінгові заняття дозволяють підібрати програму та методи до 
конкретних психологічних потреб і особистих запитів, з якими стикаються 

рятувальники. Тому доцільним є застосування технік психоедукації, методів 
релаксації, вправ спрямованих на контроль емоційних станів у кризових 

ситуаціях, що допомагає зміцнити стійкість до них, та можливість швидко 
відновлюватися. 

Груповий формат роботи дозволяє психологам створювати простір для 
опрацювання загальних проблем та потреб, які пов’язані з професійною 

діяльністю. Варто зазначити, тренінги дають можливість швидко впровадити 
нові методи в психологічній роботі, що важливо в умовах постійно змінюваних 
ситуацій, з якими стикаються працівники ДСНС. 

Іншим проблемним питанням психологічного супроводу є підбір різних 
методів для роботи з особовим складом ДСНС. Доречно брати до уваги не лише 

індивідуальні запити, але й індивідуально-психологічні особливості кожного 
учасника, у зв’язку з цим доцільно використовувати різні інструменти 

психологічної роботи. З огляду на це постає проблема з підбором робочого 
інструментарію психолога. 

Крім того, необхідно зважати на те, що деякі методи можуть мати 
короткочасний або тривалий ефект, тому важливо поєднувати інструменти з 

різних підходів. Наприклад, техніки керування стресом можуть допомогти в 
короткостроковій перспективі, знижуючи рівень напруги на момент надання 

допомоги. Водночас більш структуровані терапевтичні сесії можуть бути 
необхідні для довгострокового відновлення та підтримки психологічного 

благополуччя. 
Іншими проблемними питаннями психологічного супроводу діяльності 

рятувальників є: 

1. Недостатня кількість психологів та брак ресурсів. Через великий 
обсяг роботи та зростаючу кількість травматизацій працівників, кількості 

фахівців-психологів не вистачає для забезпечення повноцінного психологічного 
супроводу працівників ДСНС. Додатково ускладнює ситуацію брак 

матеріальних ресурсів для проведення психологічних заходів.  
Можливим рішенням є впровадження діяльності мобільних груп 

психологів, які надаватимуть психологічну допомогу особовому складу ДСНС. 
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2. Недостатня інтеграція психологічного супроводу в повсякденну 

діяльність. Попри нормативне закріплення заходів психологічного супроводу, в 
реальності цей процес не завжди інтегрований у роботу рятувальників.  Часто 

психологічна допомога залишається недостатньою через брак часу у 
рятувальників та психологів. 

Можливі рішення: 

 Створення уніфікованих протоколів психологічного супроводу для 

всіх підрозділів ДСНС з урахуванням їх особливостей. 

 Впровадження обов’язкового психологічного тестування та 

супервізій під час і після виконання службових обов’язків. 

 Проведення навчальних програм з емоційної саморегуляції для всіх 
фахівців ДСНС. 

3. Відсутність системи психологічної експертизи після травматичних 
подій. Фахівці ДСНС після фізичних травм проходять медичні огляди, однак 

психологічна травматизація часто не враховується при прийнятті рішення щодо 
повернення до роботи. Відсутність комплексної психологічної експертизи може 

призвести до рецидивів травматичних станів та зниження якості виконання 
професійних завдань. 

Можливі рішення: 

 Створення системи психологічної експертизи для оцінки 

психічного стану після травм різного характеру. 

 Розробка індивідуальних програм психологічного відновлення та 

реабілітації для рятувальників, які зазнали травм або пережили важкі 

психоемоційні навантаження. 
Таким чином, психологічний супровід фахівців ДСНС України потребує 

системного підходу та вдосконалення. Виклики сьогодення, що стали перед 
психологами ДСНС вимагають розробки нових підходів до надання допомоги 

рятувальникам, підвищення рівня професійної підтримки та впровадження 
нових методів для моніторингу психологічного стану особового складу. 
Важливо створити такі умови, за яких психологічна підтримка стане 

невід’ємною частиною служби, що дозволить не лише знизити рівень 
психологічного стресу, але й зміцнити загальний психологічний стан 

рятувальників у довгостроковій перспективі. 
 

УДК [342.951:355](477)―364‖ 
Попружна К.О., здобувачка вищої освіти 3 курсу Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого, Яковенко Ю.В. викладач СКғ 1 
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого  

 
ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ СИЛ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ 

 
Правове регулювання діяльності сектору безпеки і оборони є ключовим 

аспектом забезпечення національної безпеки та стабільності держави. В 

Україні, це питання набуває особливої актуальності в контексті сучасних 
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